

穿越古今中外 对话陶琉大师 走进中国陶琉馆 聆听淄博城市文明



典藏陶琉臻品 荟萃天工匠心
主办：中国陶瓷琉璃馆
电话：2167708 地址：淄博市文化中心

要了解一座城市，就应该从这座城市的博物馆开始。淄博，一座有着深厚历史文化积淀的城市，是中国五大瓷都之一、中国琉璃之乡，陶瓷琉璃无疑是这座城市的特质之一。

要想深入了解淄博，就应该了解这里积淀的淄博万年陶瓷历史文化。中国陶瓷琉璃馆，一座系统地诠释淄博万年瓷业薪火相传、发展脉络完整历程的全国大型陶瓷琉璃展馆，能让观众直观地了解淄博是如何一步步成为“淄博陶瓷当代国瓷”的。

中国陶瓷琉璃馆前身为淄博中国陶瓷馆，2002年建馆，



中国陶瓷琉璃馆外景。

2011年被国家批准向全社会免费开放，2018年中国陶瓷琉璃馆跨入国家三级博物馆行列，目前是全国科普教育基地、国家4A级旅游景区、全国工业旅游示范点、山东省非物质文化遗产馆、省关心下一代教育基地和淄博市爱国主义教育基地。

2019年1月4日，中国陶瓷

琉璃馆在淄博市文化中心盛装迎宾，开启了中国陶瓷琉璃馆凤凰涅槃的新征程。中国陶瓷琉璃馆的建设，是淄博市文化基础设施建设长远发展的战略之举，对于弘扬历史悠久、底蕴深厚、博大精深的中国陶瓷琉璃文化，并融陶琉艺术与齐文化于一体，不断扩大齐文化与

陶琉文化的影响力，加快淄博市文化发展、促进历史文化名城建设和努力实现文化工作走在前列具有重大而深远的意义。

中国陶瓷琉璃馆主体建筑面积5万平方米，展览面积2万平方米。陈列展品跨越上下一万年，陈列古今中外各类陶瓷琉璃精品1.6万余件。展馆地上五层，地下一层，分为陶瓷展陈、琉璃展陈和陶琉文化体验互动、文创产品销售四部分，采用声、光、电、像等最新科技手段，全方位多角度立体式展现了陶瓷、琉璃的发展历程。

漫步融汇古今陶琉艺术精品的中国陶瓷琉璃馆，你欣赏到的不仅是淄博儿女埏埴为器的泥火和匠心杰作，更是触摸一种文化的神韵，走近一段文明传奇，聆听一座城市的故事。中国陶瓷琉璃馆展示了自10000年前新石器时代早期后李文化至明、清、民国等各时期陶瓷文

物；自西周至元、明、清、民国等各时期琉璃文物；当代淄博、景德镇、宜兴、唐山、龙泉、德化、佛山等大师级陶瓷艺术精品和北京、上海、台湾、衡水等大师级琉璃艺术精品；日用陶瓷、艺术陶瓷、建筑陶瓷、园林陶瓷、高技术陶瓷、现代玻璃和美国、英国、加拿大、韩国、日本等20多个国家和地区的现代陶瓷、琉璃艺术品。

这里是一片陶瓷的海洋，一个琉璃的世界。这里演绎着古今文明，辉映着古今传奇。在这里，你能穿越古今中外，与历史对话；在这里，你能沉醉陶风琉韵，感悟时代脉搏。

张欣 张莉 金慧



中国陶瓷琉璃馆官方微信信号

淄博启动无人驾驶城市应用场景测试

文/图 记者 高阳 通讯员 高志强 韩玮玮

晨报淄博5月21日讯

5月21日，淄博市在张店乐物·电子商务物流港举行无人驾驶城市应用场景测试启动仪式，临淄区齐文化博物院同步设立分会场。淄博市委常委、副市长宋振波出席主会场仪式并讲话。

宋振波指出，无人驾驶城市应用场景测试启动标志着淄博市向无人驾驶应用推广领域迈出了关键一步。无人驾驶产业是国家重点支持的战略性新兴产业，目前正在加速从研发走向应用，产业规模将进入一个快

速膨胀的新阶段。抓住无人驾驶产业发展的重大机遇，大胆探索、先行先试，对于做大做强淄博市智能装备产业、培育壮大“四新”经济、提高城市的活力度和时尚度，都具有重要的示范带动作用。他强调，各级要切实强化“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念，抢抓新基建加快布局的新机遇，加大政策支持保障力度，不断丰富无人驾驶应用场景建设，推动淄博市无人驾驶产业高质量发展，为在新一轮技术变革中抢占先机、赢得主动提供坚强动力。



停放在仪式现场的无人驾驶装备。

淄博能源研究院召开首届理事会

记者 孙银峰 通讯员 张琦 王刚 报道

晨报淄博5月21日讯

今天，中科院广州能源研究所所长马隆龙来淄博就推动淄博能源研究院建设工作进行洽谈，并召开淄博能源研究院第一届理事会会议。此次会议的召开，标志着研究院运行迈出的一大步。去年该所与淄博市签署合作协议共建淄博能源研究院，目前研究院已在淄博市注册为具有独立法人资格的无编制事业单位，为全市招才引智工作揭开新的篇章，也成为淄博市科技部门一手抓防疫、一手抓精准招才引智工作的缩影。

根据市委、市政府对2020年“双招双引”工作的要求，淄博市科技局聚力解决全市产业重大技术难题、引进高端科技人才，充分发挥各级政策的激励作用，为精准招才引智提供政策支持。依据相关政策文件，利用专项资金支持淄博市与市外高校院所、高层次人才共建研发机构、开展科技项目合作、人才培养与引进、承办产学研活动等专业平台。

同时，加快推动实施市外校城融合发展战略，鼓励市外高校院所来淄博市共建研发平台。全面落实与中科院兰州所、中科院能源所等高校院所的战略合作协议，加快推进淄博高端合成润滑油材料创新中心、淄博能源研究院等专业平台建设；加快推进与中科院过程工程研究所、中科院上海光学精密机械研究所、北京航空航天大学、北京化工大学、北京工商大学等高校院所对接洽谈。推动淄博产业技术研究院、北航-淄博新材料产业研究院、北化-东岳(淄博)科技成果转化和技术转移基地、山东生物发酵产业研究院等专业平台尽快落地。

15元一斤 这儿的图书按斤卖

疫情期间 河南男子以特殊经营模式渡难关

文/图 记者 张培

晨报淄博5月21日讯 从河南平顶山老家来到淄博售书的楼群峰为了赚钱养家，他不得以尝试新的销售方式，图书按斤卖。为了节约生活开销，他吃住均在车上，他表现出更多的是对未来生活的信心。

今天上午10点，采访途中，记者经过临淄区金山镇时，看到路边一名中年男子正从面包车里搬出两个大纸箱，箱内装的全是图书。只见他把一排案板放好，把每本书整齐地摆放在案板上，用毛巾将展销的图书擦干净。他介绍，这些图书有800余册，重量约1100斤。为了销量更好，他选择给书过秤，按斤收费，每斤15元，不足一斤，按1.5元一两

计费。当地一名村民看到标有“图书按斤卖 看书不要钱”字样的牌子，便凑到案板前，找出一本《曾国藩家书》开始阅读。楼群峰还向过往的路人介绍着图书的种类和特点。不一会，一名女士带着孩子来买图书，在其精心挑选下，买了2本儿童绘本。

楼群峰称，他老家在河南平顶山，他家附近有一座大型的图书市场。最近他批发了这些书，在老乡的介绍下，自驾车来到淄博售书。按斤售书，比给顾客打折还要优惠。因为老家在疫情发生后，各行业的情况都不好，在村干部的鼓励下，他才决定来山东淄博售书赚钱，打算以这种经营模式来渡难关。



楼群峰向路人介绍图书。